

# *История школы в станице Степной*

Станица Степная основана она в 1872 году. Своему возникновению процессу размежевания земель в Кубанской области во второй половине XIX века. Тогда в ст. Новонижестеблиевской (ныне ст. Гривенская) насчитывалось около 1000 жителей. Многие казаки занимались скотоводством и земледелием. Плодородных земель в Гривенской было мало, большая часть их подтоплялась. При разделе земель каждому мужчине с 17-ти лет нарезали по 17, 5 десятин. Гривенцам выделили участок вокруг малого Кирпильского лимана, где в 1872 г. основывается хутор Карпальской. 8 апреля 1881 года он был переименован в Степной.

В 1887 году в хуторе была открыта первая, **церковно-приходская, школа. Она называлась одноклассным училищем (с 3-х годичным обучением)** – самый распространенный тип народных школ России.

В конце XIX века (1896-1897 гг.) было построено здание школы, где учились до 31 марта 1968 года. С 1911 года школа стала называться двухклассным училищем Министерства просвещения. В этой «министерской» школе учились дети казаков. Обучение здесь было пятилетнее. В церковно-приходской школе учились дети иногородних.

В 1911 году к зданию школы была сделана пристройка и вся школа (деревянное здание) была обложена кирпичом. На кованном крыльце из металла приделали цифры 1911, указывающие на год капитального ремонта.

Первым заведующим двухклассным училищем был Горяменский П.С. В 1915 году заведующим стал Иващенко Г.Г., героически погибший в 1919 году. Он поднимал население станицы Степной на борьбу с белогвардейцами, за что был белыми расстрелян.

Территориальный и хозяйственный рост хутора Степного позволил местным властям преобразовать его в станицу Степную в 1914 году.

Когда в 1917 году в станице установилась советская власть, первым председателем сельского Совета был Панков Ф.П., который в числе других революционеров-активистов станицы был расстрелян в августе 1918 года. Прах его перенесён и похоронен в братской могиле в центре станицы.

В 1925 году в школе была создана пионерская организация. Организатором её и первой вожатой была Болотова В.А. Первыми пионерами были Шкуратова М.П., Белицкая П.А., Первакова А.И., Копыткова П. и другие.

В 1921 году возникла комсомольская организация. Первый её секретарь – Гвоздецкий Борис.

В 1941-1945 годах многие бывшие учащиеся нашей школы сражались с немецко-фашистскими захватчиками на фронтах Великой Отечественной войны.

1 сентября 1943 года открылись двери неполной средней семилетней школы № 21 станицы Степной.

С 1952 года наша школа стала средней (10-летней).

День открытия школы 1 апреля 1968 года стал памятной датой в истории нашей станицы. Гости праздника вместе с её первым директором Голубинским Павлом Владимировичем высадили в этот знаменательный день липовую аллею, радующую нас своей зеленью, в стену здания была заложена капсула с обращением к учащимся, которую было решено открыть в 50-ю годовщину школы 7 ноября 2017 года к 100-летию Советской власти.



Капсулу вскрывали 4 ноября 2017 года – в День Народного единства и это связано с изменениями политического строя в стране.

Директор школы МБОУ СОШ №7 Ирина Алексеевна Кирсанова доверила открыть капсулу с посланием потомкам выпускнику школы, всеми уважаемому жителями станицы Болкунову Сергею Александровичу - руководителю МУП Благоустройство ст. Степной.



В здание школы ученик 9 класса Аксютичев Василий вложил новую капсулу с посланием к ученикам 2067 года (зданию школы исполнится 100 лет, а школе №7 - 115 лет.



На пришкольном участке Чернявский Петр Александрович (учитель истории, проработавший в школе 50 лет, тренер по гиревому спорту), Влезков Николай Петрович (председатель колхоза им. Шевченко с 1964 по 1974 гг., почетный гражданин муниципального образования Приморско-Ахтарский район) и выпускник школы Волков Дмитрий посадили саженец сосны в честь 50-летия здания школы. Всего старшеклассниками было высажено 20 сосен.



С 1954 по 2017 год из стен школы вышли 62 выпуска учащихся. Аттестаты зрелости получили 1859 человек, 47 из них закончили школу с золотыми с серебряными медалями. (К сожалению нами не учены выпускники, получившие неполное среднее образование).

Сейчас в школе обучается 154 учащихся, работает 14 педагогов ( для сравнения в 1967 году обучалось 621 учащихся, работало 33 учителя).



Наша школа гордится своими **выпускниками**. Среди них есть учёные-аграрники (Зима Константин Иванович, Зеленский Владимир Николаевич, Зима Пётр Иванович, Пивень Владимир Тимофеевич, Широкий Николай Максимович), главным зоотехником нашего района стала выпускница школы Верещагина Зоя Ивановна, среди выпускников есть военные, предприниматели, врачи, учителя, фермеры, хлеборобы, животноводы, рабочие, строители, спортсмены... Все они прекрасные труженики и стремятся сделать нашу Кубань лучше, богаче, красивее. Вместе с этим улучшить жизнь в станице.

В нашей школе работали **учителя** – отличники народного просвещения – Комисарова Александра Васильевна, Карандей Джаннета Леонидовна, Усенко Нина Алексеевна, работает отличник народного просвещения Ярошенко Николай Владимирович. Имеют награды регионального уровня Саенко Надежда Валерьевна, Малыч Людмила Александровна.

60% учителей, работающих ныне – её выпускники. Большой опыт работы имеют уроженцы станицы – Болкунова Татьяна Вячеславовна, Малыч Людмила Александровна, Васильева Татьяна Васильевна, Городецкий Виктор Борисович, Щербина Ольга Анатольевна, Буряк Татьяна Владимировна, Волкова Татьяна Дмитриевна, Лукаш Наталия Николаевна. Продолжает тренерскую деятельность тренер высшей категории Кубани, уважаемый всеми бывшими и нынешними учениками, односельчанами Чернявский Петр Александрович. Его воспитанники добиваются прекрасных результатов по гиревому спорту на муниципальном и краевом уровнях.

В 2007 году в школе был открыт школьный краеведческий музей «Родник». Активное участие в его организации принял весь педагогический коллектив, коллектив детского сада, администрация поселения, ученики и их родители. В музее представлены экспозиции «От хутора к станице», «Казачье подворье», «Святой угол», «Быт кубанских казаков», «Станица Степная в годы Великой Отечественной войны», «Труд и быт колхозников», «История школы», «Природа родной станицы», фото галерея «Гости станицы».



С 2012-2013 учебного года в школе функционирует современная спортивная площадка. На ней ежедневно проводятся занятия с учащимися по общей физической подготовке в 1-11 классах.



В рамках модернизации образования получены кабинеты химии, физики, русского языка, музыки, технологии, оборудование в школьную мастерскую. В 2016 году произведен капитальный ремонт спортивного зала.



В течение последних лет у нас сложились прочные традиции школьной жизни, одной из которых является проведение каникул. В каникулярное время для ребят предлагаются различные виды занятости. Ежегодно работает в школе лагерь дневного пребывания.

